

Redacción, Administración y Taller Ángel Pestaña, 55 y Cid, 12 Teléfono, 1621. Aptado. 171

El Luchador

Número suelto, 25 céntimos
SUSCRIPCIONES
Alicante, un mes 6'50 ptas.
Provincia trimestre. 21

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XXVI

Alicante, jueves 19 de Mayo de 1938

Núm. 9.150

España y el Mundo

¡Viva la República!

Parte de guerra

Por el buen camino

Cada día que pasa se hace más precisa la reacción internacional a favor de nuestra causa. Parece como si paralelamente a la creciente inercia de los Gobiernos se hiciera más clara y potente la protesta de los pueblos. Y no pretendemos hacer ver en este hecho un signo de divorcio entre la opinión pública y sus representantes legales en los países democráticos. Nada de eso. A nuestro parecer lo que ocurre es la repetición de un fenómeno de observación frecuente en la Historia: el aparato gubernamental, esa pesada máquina del Estado, hace que los hombres que la tripulan y conducen vivan lejos del centro de vibración de las grandes emociones populares y sienten por ello amortiguado el clamor de la calle; mientras que el hombre de la calle, precisamente por serlo, vive directamente con los estados emocionales del Pueblo que es su constante medio ambiente, sin que esa emoción quede desvirtuada por el filtro de las ante salas, ni de los protocolos, ni de los mil envencilismos que suelen ocupar la parte más importante de la vida de las «altas esferas» de todos los países. Sea como fuere, lo cierto —venturosa certeza— es que por momentos se observa la opinión mundial con una «radicalización» a favor de la causa de la República española. El grandioso congreso de Londres, recientemente celebrado, es una prueba bien elocuente de ello. Ya en diversas ocasiones el tono de los discursos pronunciados por amigos nuestros del extranjero en reuniones públicas ha rebasado la medida a que nos tenían acostumbrados para llegar incluso, prescindiendo de eufemismos inútiles, a amenazar con la huelga caso de que los poderes si guiesen obstaculizando la ayuda al pueblo español. Estudiando con serenidad el panorama internacional, observaremos que este fenómeno a que estamos asistiendo ahora es tan solo la iniciación de un cambio radical que ha de operarse inevitablemente, fatalmente, en todas las naciones que aún conservan en el mundo el derecho de expresar su voluntad. En efecto; si los motivos de la discrepancia entre los pueblos y los Gobiernos son los que mas arriba de jamos apuntados, los Gobiernos han de acabar por inclinarse ante la voluntad, firmemente expresada, de sus pueblos. Pero aún admitiendo el supuesto de que existiese realmente divorcio entre gobernados y gobernantes, no por ello habíamos de aceptar la conclusión de que nada podíamos esperar en orden a la ayuda exterior; semejante conclusión equivaldría a aceptar de plano la impotencia de los pueblos, su incapacidad de autodeterminación, incluso su cobardía. Y esto es precisamente lo que nosotros no aceptaremos jamás, porque nuestro espíritu esencialmente democrático nos veda el dar del derecho indiscutible de los Pueblos a disponer de sí mismos y del que les asiste cuando, por enci ma de los que pretenden esclavizar

los, se deciden a barrer cuantos obstáculos se oponen a la realización de sus designios soberanos.

Unido a la seguridad de nuestra propia fuerza, está el convenientemente de que las masas democráticas del mundo están espiritualmente a nuestro lado desde el primer momento de la guerra y de que esta comunión espiritual ha de traducirse más cada día en grado más efectivo hasta el fin de nuestro empeño. Nada tenemos que descubrir a los trabajadores del Mundo. Ellos saben muy bien como en nuestras tierras se deciden problemas trascendentales para el Mundo entero. España desempeña en este momento papel análogo al de la pequeña Bélgica en 1914. Sostenemos el primer choque para dar tiempo a que se despierte el gran coloso, el gigante que ha de contender con el enemigo universal de la civilización. Veintidos meses llevamos en la brecha. Y cuando aún nuestras energías siguen enteras cuando en el yunque de la adversidad hemos ido forjando el hierro que nos ha de dar la victoria, cuando todo indica que podemos montar aún por mucho tiempo la vigilante guardia, cerrando el paso a las hordas de la reacción internacional, he aquí que nuestro aliado invencible empieza a despertar. Ya sus voces de aliento y de fraternidad llegan a nosotros, multiplicando por mil nuestras energías. Resistir, resistir, resistir. El tiempo trabajar por nosotros. Rompamos nuestros músculos en la tensión del esfuerzo gigantesco; venceremos. La conciencia del Mundo despierta y corre a nuestro lado. Un día no lejano, la fuerza incontrastable de cientos de millones de firmes voluntades estará al servicio de nuestra razón.

La declaración de Principios

A GUIZA DE PROLOGO

El exodio de esta breve campaña de divulgación de los 13 puntos de la declaración Ministerial hecha a través de la Radio por acuerdo del Frente Popular Antifascista corrió a cargo del militante del Partido Comunista Ataulfo Melendo que no se acordó al hablar (no tenía porque acordarse) de que estaba ligado a una Organización política, y hablaba con plena autoridad en representación de la Entidad organizadora de este ciclo de Conferencias.

Fransé acerada la suya, visión exacta de los problemas que la guerra plantea y que la República resuelve serenamente de acuerdo con esos postulados de la declaración Ministerial alguno de los cuales glosó de modo certero y justo.

No faltó ni una palabra, no sobró ninguna tampoco en el exacto cuadro expositivo, ni en el desarrollo de la breve alocución de Melendo, que supo subrayar cuanto contiene el importante documento del Gobierno y lo que el pueblo antifascista está

obligado a efectuar en sacrificios y en abnegaciones para secundar dignamente la obra de los que nos conducen a la victoria, de los que nos llevan a imponer la paz que acabe con los invasores de España a los que se someten ominosamente y tratan de someternos unos perfiles españoles sin conciencia de su responsabilidad ante la Historia.

A guisa de prólogo de esta campaña que ha de dejar sin duda honda huella en el espíritu del pueblo Melendo esbozó rápidamente cuanto de esencia hay en esos trece puntos de la Declaración Gubernamental lanzada a la faz del Mundo para destruir al «chantaje» de Ginebra y otros chantajes organizados en determinadas cancillerías... Y de ese esbozo extrajo toda la sustancia que viene fortaleciendo nuestra fe en la victoria y nuestra confianza plena en el Gobierno que a ella nos lleva. Por el Frente Popular Antifascista, El Comité Provincial.

Santiago Martí Hernández

PRESIDENTE DEL CONSEJO MUNICIPAL DE ESTA CAPITAL

Hago saber; que acordada la movilización de los reemplazos del mil novecientos veintiseis y mil novecientos veinticinco, se previene al personal que integra dichos reemplazos, estén preparados con plato, manta, cuchara y zapatos, todo en buen uso, para incorporarse al Centro de Reclutamiento Instrucción y Movilización, el día que se fije en el Decreto disponiéndolo así.

Alicante 18 de Mayo de 1938. El Presidente

Hay católicos y católicos

La sangre de los niños

Una importante núcleo de católicos belgas, en el que figuran relevantes personalidades de aquel país, patentizó su repulsa por los bárbaros bombardeos de Barcelona, y muy especialmente por el asesinato de centenares de inocentes criaturas. Parece increíble que semejante actitud pueda despertar otra cosa que la aprobación unánime, no solo de los antifascistas, sino de cuantos en el mundo sienten los ideales de fraternidad universal y de amor al prójimo. Y entre estos parece lógico incluir, en primer lugar, a aquellos que se dicen discípulos de Cristo. No es así, sin embargo. Es precisamente de los medios católicos de donde ha salido la réplica feroz, la respuesta despiadada a la noble protesta de aquellos que saben interpretar fielmente los postulados de su religión.

«Debe tenerse en cuenta —ha dicho estas falsos cristianos— que es por nuestra religión y por nuestra civilización tanto como por la salvación de España que el valiente ejército de Franco vierte generosamente su sangre.»

El periódico católico belga «L'Avant Gardes» comenta esta información con las siguientes palabras, que hacemos nuestras:

«Pueden los partidarios de Franco admirar la generosidad con que su ejército vierte su sangre, pero deberían al propio tiempo pedirle que vertiera con menos generosidad la decenas de niños inocentes.»

S. R. I.

CARTA DEL GENERAL MIAJA AL COMITE PROVINCIAL DEL S. R. I. DE ALICANTE

Recibimos del Jefe de la Agrupación de Ejércitos, Centro, Levante y Sur, General Miaja la siguiente carta, en agradecimiento a nuestro envío de material sanitario:

«Agrupación de Ejércitos General Jefe Puesto de Mando, 13 Mayo 1938. Dr. Carlos Schneider. Presidente del C. Provincial del S. R. I.

ALICANTE

Estimado camarada: Recibe su carta fecha 7 del actual en la que me da cuenta del valioso material sanitario que el Comité Provincial de Alicante del S. R. I., que Vd. tan dignamente preside, dona al Ejército Popular.

En nombre de todos los combatientes y en el mío propio les envío nuestro agradecimiento, rogándole lo haga extensivo a todos los afiliados.

Pase nota de su donación a la Sección de Servicios del E. M. la que pondrá en relación a Vd. para la retirada del citado material.

Le saluda con todo afecto, José Miaja.

Se interesa saber el paradero del soldado afecto a la Sección de Carros Blindados, en la Columna Durrucci-Ferras, Cristiano Suarez, natural de Gozon (Asturias) como así mismo de sus hermanos, en la misma columna Manuel y Matias.

La contestación a este Comité Provincial del S. I. R., (Secretaría de ayuda al Combatiente).

La Iglesia independiente de Filipinas ha celebrado un acto de adhesión a la República Española

Barcelona. — En la Presidencia del Consejo se ha recibido una comunicación dando cuenta de que la Iglesia independiente de Filipinas, que con tres millones de adictos, ha celebrado un acto de adhesión a la República española, en presencia del ministro plenipotenciario, don Antonio Jaén. Presidió el obispo don Máximo Aglija, concurrieron varios prebendados y otras relevantes personalidades de la Iglesia filipina.

Ministerio de Defensa Nacional

Ejército de tierra

En el Este es rechazado totalmente un ataque enemigo; los facciosos se replegaron sin poder recoger sus bajas

Se reconquistan Zumborrubio e importantes cotas en el frente de Levante

Nuestras baterías derriban un aparato enemigo

Barcelona (teléfono). — Comunicado de anoche:

ESTE. — En el sector de Tremp, en las últimas horas de ayer, fué totalmente rechazado un ataque enemigo entre las posiciones situadas al oeste de Erbacetina. Los facciosos se replegaron sin poder retirar sus bajas, que dejaron abandonadas frente a nuestras líneas. En los demás sectores sin actividad importante.

LEVANTE. — Con la misma abundancia de elementos que en días anteriores, los rebeldes atacaron en la zona de Cedrillas, consiguiendo ocupar las posiciones del Cillar y Mojamil, al norte de la Ermita de San Critóbal. Fueron totalmente rechazados en sus intentos contra Los Lejos, del mismo sector, en los que las fuerzas leales, en enérgicos contraataques recuperaron Zumborrubio, luchándose con violencia en las inmediaciones de Valdecerezo.

También se combatió intensamente en el subsector de Mosquezueta, siendo contenida la presión rebelde.

Nuestras fuerzas reconquistaron las cotas 1.207 y 1.226, situadas al suroeste de Villafranca, haciendo huir a los facciosos que las defendían.

Por el fuego de nuestras baterías fué derribado un aparato enemigo.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Ataques periodísticos que enaltecen a los Estados Unidos

Berlin. — Varios periódicos arrecrian en sus ataques, llenos de frases violentas, contra los Estados Unidos. También es objeto de estos ataques el Presidente del Brasil, Vargas.

IDEAL CINEMA

Hoy gran éxito de la magnífica superproducción Columbia en español

LA FAMILIA DRESSEL

por Consuelo Frank y Jorge Velez Sección permanente desde las 5 de la tarde.

Nota del Ministerio de Defensa Nacional

Visita a la región del Alto Aragón, donde nuestras fuerzas luchan con eficacia y heroísmo

Barcelona. — El pasado día 14 marchó el jefe del Gobierno y ministro de Defensa, doctor Negrín, acompañado del general Rojo, jefe del Estado Mayor Central, a la región del Alto Aragón, donde la División 43 está, desde hace un mes, combatiendo al enemigo brillantemente para defender aquella parte de nuestro territorio.

Acompañaban al doctor Negrín, como guías, los comisarios Tordera y De Gracia. Los expedicionarios llegaron a la zona en la mañana del día 15, y contra el fuerte temporal de lluvias y nieve reinante, inspeccionaron los organismos de mando y servicio de la División 43 y realizaron una visita a las primeras líneas en la dirección de Ainsa, recorriendo algunas de las posiciones ocupadas por la Brigada 130 especialmente aquellas que habían sido objeto de los más duros ataques del adversario en las jornadas precedentes.

Tanto en los organismos de retaguardia, como en las primeras líneas, el jefe del Gobierno pudo comprobar el excelente espíritu de nuestros jefes, oficiales, soldados y comisarios, venidos a defender este trozo de nuestro territorio con la firme voluntad de no ceder un solo palmo de terreno. Fue informado de las vicisitudes sufridas por dicha División, cuyo comportamiento ha sido en todo momento ejemplar, y le fueron relatados algunos casos de heroísmo individual y colectivo, registrados en diversas unidades.

El jefe del Gobierno dio cuenta de una primera relación de recompensas que se concedían al personal más destacado de la División 43.

Para hacer entrega de dichas recompensas, así como para hacer llegar a todos los combatientes de la División el saludo del Gobierno y el resto del Ejército se convocaron para la mañana del día 16 nutridas comisiones de jefes, comisarios y soldados de todas las unidades, los cuales se reunieron en uno de los puestos de mando instalados en la región.

El jefe de la División hizo la presentación del personal en una breve y emocionante arenga, y el doctor Negrín dirigió a todos los reunidos un saludo e hizo presente su felicitación entusiasta por el comportamiento que aquellas unidades, habían tenido.

Terminado el acto, el jefe del Gobierno, con el jefe del Estado Mayor Central, general Rojo, y comisario De Gracia, emprendió el regreso.

Hicieron la travesía de la región pirenaica en seis horas, en medio de un temporal de lluvia que hizo la marcha dificultísima.

Preparativos de los ingleses

Londres. — El «Daily Express» dice que el Gobierno tiene la intención de construir en Inglaterra, en previsión de un posible conflicto, un stock de seiscientas mil a un millón de toneladas de hierro fundido. La industria de fundición ha sido advertida para que no apague los Altos Hornos, aunque bajen los pedidos.

FABRICA DE ARTICULOS DE PIEL Y VIAJE

MONTSERRAT

Castaños, 18.-Teléfono 2274.—Alicante

Vibrante alocución del general Miaja a los Ejércitos de la Zona Central

Madrid. — El general Miaja ha dirigido una alocución a los jefes, oficiales y comisarios de los Ejércitos de la zona Central, en la que dice, entre otras cosas:

«Hoy más imperativamente que nunca, nuestras tareas han de ser las de fortalecer al máximo nuestras armas, capacitar a nuestros soldados, prepararles más y mejor para todas las batallas y templar nuestro ánimo y nuestra fe en el coraje que ha de conducirnos a la victoria. En esta misión, en este deber, los comisarios cumplen cerca de todos y cada uno de ellos un papel histórico, que refleja y funde en la ya magnífica tradición heroica de nuestros combatientes la gloria del Cuerpo de Comisarios. El comisario es el nervio, el tesón de nuestro Ejército, el mejor centinela de su voluntad, para conservarla siempre encendida y resuelta. El comisario es nuestro amigo más fiel, y nuestro colaborador insustituible, nuestro aliento vivo, que nos une más entrañablemente a los soldados y el espíritu de hierro en que se temple el heroísmo del Ejército Popular.

Los comisarios forman y modelan el alma de nuestros combatientes, y el corazón de los soldados no tiene secretos para él. Sentios indisolublemente identificados con el comisario. Plena y absoluta cordialidad en las relaciones con los hombres que cerca de los mantos representan el fervor político del pueblo y la ayuda más abnegada de nuestro trabajo. Escuchad sus consejos y mantened el más elevado espíritu de actividad común. En esta inteligencia de tareas, nuestras armas encuentran la unidad de nuestro Ejército, la más firme de sus soldaduras.

Grabad bien en vuestro corazón estas palabras. Unidos jefes y comisarios en la dirección y el estímulo de nuestro Ejército, sin otra bandera política que la del Frente Popular ni otra voluntad expresa que la de cerrar el paso a los invasores y expulsarles en la tierra de España. Así haremos de roca la resistencia infranqueable. Así prepararemos a nuestros soldados para el triunfo. Así recibirán nuestro Gobierno y nuestro pueblo la seguridad de que el Ejército luchará hasta el último latido de sus venas, hasta el último de sus hombres, hasta la última pulgada del suelo español, para que flote la bandera de nuestra independencia, la bandera de nuestra República.

Jefes, comisarios, oficiales, soldados: en alto el corazón y alegre la voluntad. Asombra al mundo la acción heroica de la defensa de Madrid y el torrente de voluntad, que en Levante, en los Pirineos y en otros sectores, agobiados por los Ejércitos extranjeros, derrochan los combatientes de la República. Superad su esfuerzo que llena de legítimo orgullo nuestro pueblo.

Seguros de la victoria, ningún trance adverso puede deprimiros y esta confianza debe inducirnos a mejorar incansablemente la calidad

de nuestras armas, la fortificación que es la base de toda nuestra resistencia, la disciplina férrea que es el tesón más preciado, a organizar las reservas potentes para hacer que nuestros soldados no sólo constituyan un Ejército de hierro, sino que sea un Ejército cada día más apto y seguro de una fortaleza inquebrantable. Esa es la misión que los mandos del Ejército republicano, de acuerdo con los comisarios, deben cumplir arduamente persuadidos de que así responden a la confianza que la Patria depositó en ellos y al mandato que el Jefe del Gobierno, con voz que es la de la República española, nos ha señalado.

Fieles a esta voz, que es la de la Patria, a cumplir este mandato, mientras nos quede una gota de sangre.

¡Viva el Gobierno de Unión Nacional! ¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva la República! — Vuestro general, José Miaja.

Felicitación del Gobierno español al Presidente de la República del Brasil

El Banco alemán financiado el fracasado complot fascista

Río de Janeiro. — El ministro de España en el Brasil ha recibido del Gobierno Negrín el encargo de expresar al Presidente de la República, Vargas, su felicitación por haber dominado rápidamente la sublevación fascista-nazi.

Los diarios de esta capital afirman que los principales promotores del golpe eran alemanes. El diario «Democracia» dice que el Banco alemán establecido en el Brasil había financiado con importantes cantidades de dinero el movimiento.

EL CABECILLA FASCISTA DETENIDO

Río de Janeiro. — La Policía ha detenido al jefe fascista Salgado, que acaudillaba el movimiento integralista.

En un registro verificado en su domicilio se encontró material de propaganda de tipo nazi y numerosas armas.

Méjico firma contratos de venta de petróleo

Méjico. — El Presidente Cárdenas ha declarado que el Organismo Nacional de venta de petróleo ha firmado diversos contratos con países extranjeros.

Ha añadido que cargos petroleros de diferentes nacionalidades están en camino para Méjico, donde embarcarán combustible.

Refiriéndose a la hipótesis de que la Gran Bretaña declare el embargo sobre el petróleo mejicano exportado en los puertos extranjeros, el Presidente Cárdenas añadió que nada hay que temer, ya que legalmente Inglaterra no puede incautarse del petróleo vendido.

PÉRDIDA

de la documentación del Teniente Carmelo Sáez Ruiz, a quien la entrega en esta Redacción además de agradecerse se le gratificará.

El Consejo General de la Federación Sindical Internacional

Oslo. — El Consejo General de la Federación Sindical Internacional ha proseguido sus deliberaciones. Se ha discutido la cuestión relativa a la admisión de los sindicatos. El ponente Schenels leyó un extenso informe, en el que termina declarando que la Mesa de la F. S. I., proponía al Consejo General que fuesen rechazadas las condiciones planteadas a los soviets.

El camarada Souhaux interviene entonces para hacer un llamamiento eloocuente en favor de la admisión de los sindicatos de la U. R. S. S. Declaró, principalmente, que había de tenerse en cuenta la importancia histórica que la cuestión revestiría en el porvenir para la actividad del movimiento sindical y el desarrollo de la política internacional. La expresión de impotencia en que nos debatimos —dijo— contribuye a crear condiciones que faciliten la expansión fascista. Un aplazamiento puede ser fatal. Austria ha desaparecido ya, España lucha, Checoslovaquia está amenazada. La F. S. I., no debe adoptar más decisión que poder servir de oposición al eje Roma-Berlín-Tokio.

Terminó proponiendo que se diera a la Mesa el encargo de seguir las negociaciones con los sindicatos soviéticos para su ingreso en el marco de la F. S. I.

Chamberlain, antes de adoptar una actitud respecto a Méjico, espera..

Washington. — Los círculos americanos afirman que el Gobierno de Londres ha anunciado su intención de ver cómo evoluciona el asunto de la expropiación de las compañías petrolíferas. Antes de adoptar una actitud con respecto a Méjico esperará la conclusión del acuerdo entre Méjico y los Estados Unidos.

Lea Vd. EL LUCHADOR

La Delegación de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., se ha reunido

Valencia. — Se ha reunido la Delegación de la Comisión de la U. G. T., para la zona no catalana.

Se acordó trasladar a las autoridades militares una denuncia por la Federación Española de Trabajadores de la Tierra, sobre hechos sucedidos en la provincia de Toledo, e igualmente informar a la Dirección de Industria de algunas circunstancias interesantes referentes a las minas de Almadén.

Se envió a la Ejecutiva una petición de la Federación de Trabajadores de la Tierra sobre el problema de la recolección de la cosecha, a fin de que estudie esta cuestión y vea el mejor medio de ayudar a dicho organismo en lo que plantea.

Vista la necesidad de que funcionen rápidamente todos los Comités nacionales de Enlace U. G. T.-C. N. T., de las industrias, previsto por el pacto de unidad de acción, se acordó dirigirse en este sentido a la Ejecutiva, a fin de que ella lo haga a las Federaciones de la Unión, indicando al mismo tiempo la conveniencia de que todos los Comités Nacionales de Enlace tengan una Delegación en esta zona, y que la delegación decida, vista la justicia del caso, interesarse cerca de los organismos correspondientes para conseguir las reivindicaciones económicas que solicitan los trabajadores de Telefónos.

Las dificultades con que tropiezan las negociaciones franco-italianas

París. — Comentando las negociaciones franco-italianas, «Le Populaire» dice: «De las informaciones facilitadas ayer al Consejo por el ministro de Negocios Extranjeros y la discusión subsiguiente parece resultar que no se piensa enviar por ahora un embajador a Roma. El envío de un embajador equivaldría en estos momentos a un reconocimiento de «facto» y no de «iure» de la conquista italiana, y sólo tendrá lugar después de las negociaciones.

En cuanto al discurso de Mussolini, Blondel ha sido encargado si no de expresar a Ciano la profunda extrañeza que ha producido el día siguiente de asociarse Francia a al gestión inglesa relativa al proyecto de resolución de la República Española.

Almacenes "El Aguila" Colectivizados

ALTAMIRA, 2.—ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras secciones de Camisería, géneros de punto, corbatería, guantería, sombrerería, zapatería, bastones y paraguas, artículos de viaje, modas, ropa blanca, bisutería, perfumería, juguetes y confecciones para señora, caballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección esmerada

[Precios mínimos y calidades máximas]

“Observatore Romano” y las teorías fascistas

“Observatore Romano”, órgano oficial del Vaticano, que hasta ahora no había hecho ninguna alusión a la visita de Hitler a Roma, ha publicado en lugar destacado bajo el título “Ejemplo de teorías fascistas”, los extractos de ensayos aparecidos recientemente en la prensa alemana que tienden a establecer la superioridad de las razas nórdica sobre la raza mediterránea.

Este artículo y la salida del Papa hacia sus posesiones de Castelgandolfo, coincidentes con la llegada de Hitler a Roma, ponen de relieve las diferencias entre el Führer y los católicos que, forzosamente, ha de tener repercusiones y ha de causar sus efectos entre los devotos del Vaticano.

Los chinos avanzan victoriosamente hacia Nankín

Hankou. — Las tropas chinas avanzan hacia Nankín. Después de la toma de Dan-Tu, los chinos han conquistado Kian-Hin.

LA GRAN MURALLA HA SIDO FRANQUEADA POR UNA COLUMNA MOTORIZADA

Canton. — Informan de Hankou que una columna motorizada china, en una impetuosa acometida, ha franqueado la Gran Muralla, lanzándose sobre Coaping, población situada junto al ferrocarril de Pekín a Suignan.

Otra columna de tiradores chinos avanza hacia Tiesin, llegando las vanguardias chinas a cinco kilómetros de dicha plaza.

LA EXECRABLE GUERRA QUÍMICA

Hankou. — Dos batallones japoneses, especializados en la química militar, mandados por el general Motono, han desembarcado en China para luchar en el frente de Changtue.

Otro destacamento químico motorizado, al mando del general Kikuchi, ha salido del Japón el 15 de mayo. Se teme que los nipones empleen la guerra química en gran escala.

Normalidad absoluta en Méjico

Washington. — Los círculos diplomáticos norteamericanos declaran que la situación en Méjico es completamente normal. La tranquilidad reina en todas partes.

El general Cedillo a la reserva

Méjico. — El Presidente Cárdenas ha accedido a la petición del general Cedillo, de pasar definitivamente a la reserva.

Lea EL LUCHADOR

ULTIMA HORA

LOS FACCIOSOS PERSIGUEN CON SAÑA A LOS TRABAJADORES

Barcelona. — «El Socialista» publica la noticia de que el Gobierno fascioso de Burgos ha derogado la orden del Gobierno de la República que levantó las sanciones impuestas por los patronos a los obreros en Octubre de 1934. Por tanto todos los trabajadores represaliados en aquella época que se encuentren en la zona fasciosa quedarán ahora en paro forzoso.

Los gobernantes facciosos han establecido normas para que los patronos puedan depurar su personal obrero y en las que se niega a los trabajadores todo derecho de recurso contra las decisiones patronales.

UNA NOTA DE LA EMBAJADA DE MEJICO, DESMINTIENDO INFORMACIONES FALSAS

Barcelona. — La Embajada de Méjico ha facilitado una nota desmintiendo algunas informaciones publicadas en la prensa extranjera acerca de posibles alteraciones de orden público en aquel país.

El Gobierno mejicano se encuentra sólida y patrióticamente restaurado por los trabajadores del campo y de la ciudad quienes debidamente organizados y con la experiencia obtenida en largos años de lucha social mantienen sus intereses de clase vinculados a la existencia de un Gobierno que garantice la emancipación que ellos van logrando.

SELLOS PARA EL FRANQUEO DE LA CORRESPONDENCIA SUBMARINA

Barcelona. — Como se recordará, oportunamente la «Gaceta» publicó una orden de Hacienda autorizando la emisión de sellos para el franqueo de la correspondencia que ese remita por vía submarina.

El correo submarino ha existido en muchas naciones especialmente durante la Guerra europea, pero es la primera vez en el mundo que se crea un sello especial para esta clase de correspondencia.

La Agencia filatelia oficial ha tenido un especial interés en que se haga una cuidadosa confección de esta manera que el primer sello de correo submarino del mundo sea a la vez de mas bella confección de los existentes.

Gobierno Civil

En el «Boletín Oficial» correspondiente al día 10 de Mayo de 1938, se insertan las siguientes disposiciones del Gobierno de la República.

Orden de 20 de abril de 1938, («Gaceta» número 111) modificando las instrucciones que figuran en la Orden circular del 22 de febrero último (D. O. número 46) referentes a la incorporación del reemplazo de 1941.

Orden del 15 de abril de 1938, («Gaceta» número 11) dictando normas con objeto de que los Centros de Reclutamiento Instrucción y Movilización puedan desarrollar los cometidos que se les han asignado por O. C. del 8 de septiembre de 1937.

Decreto de 29 de abril de 1938, («Gaceta» número 121) modifica el apartado b de la ley de Accidentes del Trabajo en la Industria y el apartado b) del artículo 87 de su Reglamento que se refiere al jornal mínimo que han de percibir los obreros como indemnización en caso de accidente de Trabajo.

EL SEÑOR ALVAREZ DEL VAYO HA REGRESADO A BARCELONA

Barcelona. — De regreso de Ginebra y París ha llegado el ministro de Estado señor Alvarez del Vayo.

VISTA DE UNA IMPORTANTE CAUSA

Barcelona. — Hoy ha continuado la vista ante el Tribunal central de espionaje llamada de San Francisco el Grande.

Acabó el interrogatorio de los treinta y tres procesados iniciándose después la prueba testifical.

VISTA DE UNA CAUSA CON PETICION DE DOS PENAS DE MUERTE

Barcelona. — Ante el Tribunal Militar permanente se ha visto la causa contra los soldados José Borrás y Jesús Sánchez que se separaron de su unidad sin permiso internándose en un monte.

El Fiscal ha solicitado la pena de muerte.

DE LA «GACETA»

Barcelona. — La «Gaceta» publica una orden de Agricultura aclarando algunos puntos respecto a la aplicación de la tasa establecida para la patata temprana en el sentido de que el precio de 60 céntimos el kilo se produzca durante los meses de Abril, Mayo y Junio en las provincias de Castellón, Valencia, Alicante, Murcia y Almería. Se entiende sobre carro o camión en almacén, depósito o fábrica del productor.

Por otra disposición de Trabajo se designa para asistir a la 24 reunión de la conferencia internacional de trabajo que se inaugurará en Ginebra el dos de Junio.

A ella asistirán: Pedro Ferrer, Fabra Rivas, Manuel Algimira, Isabel Oyarzábal, Miguel Garmendia, Ramiro Alvarez, César G. Lomabrtia, Rodríguez «Vga», Eusebio Carbó y otros.

DEL DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Barcelona. — El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» inserta las siguientes órdenes:

Disponiendo que los generales José Asensio, Martínez Cabrera y Martínez Morje cesen en la situación de procesados en que se encontraban y queden a las órdenes inmediatas del ministro.

Disponiendo que el coronel de Ingenieros del Servicio de Estado Mayor José Sánchez Otero dependiente de la inspección general de la defensa de Costas pase destinado a las órdenes del comandante de Ejército del Centro.

Disponiendo que el teniente coronel de Estado Mayor Javier Simarro pase a la órdenes del jefe del Ejército de Extremadura.

Disponiendo que el Mayor Antonio Garijo pase del Ejército del Centro a las órdenes del general jefe del grupo de Ejércitos.

Resolviendo que el teniente coronel de Infantería Julián Fernández Cavada pase destinado al cuadro eventual del Grupo de Ejércitos del Centro.

Disponiendo que el Mayor de Infantería procedente del Arma de Aviación Ernesto Navarre pase destinado a las órdenes del jefe del Ejército del Este.

¿SIMPATIZARIAN CON HITLER?

Barcelona. — El Tribunal Especial de Guardia ha impuesto una multa de 500.000 pesetas a los Almacenes Alemanes por vender artículos a precios exagerados.

VARIAS INCAUTACIONES DICTADAS POR EL TRIBUNAL DE REPARACIONES

Barcelona. — Entre las resoluciones dictadas últimamente por el Tribunal de responsabilidad civil figuran varias incautaciones entre las que destacan las realizadas a Pedro Magalde Herce hermano político de Luca de Tena de 11 casas en Madrid.

MANIFESTACIONES DEL GENERAL MIAJA

Madrid. — En el cuartel general los periodistas han tenido ocasión de hablar unos momentos con el general Miaja.

Les anunció que esta noche les entregaría unas cuartillas en las que contestaba a determinados individuos que han tenido la osadía de decir que se proponía actuar como dictador.

Yo dije no soy más que un general al servicio de la República y de su gobierno. Quienes tal han afirmado me van a conocer como dictador, pero va a ser contra ellos, pues no estoy dispuesto a que se digan semejantes cosas. Repito que yo no soy más que un mandatorio respetuoso del Gobierno y aunque en estos momentos pese sobre mi cuanto sucede en las provincias leales no cataré ni por eso voy a actuar en forma distinta a como ordena el Gobierno de la República.

Yo no entiendo de política ni quiero, pues mi misión es otra muy distinta.

Para eso deseo salir al paso de quienes propalan aquella especie.

Después el general manifestó a los informadores que la única novedad destacable del día en la resistencia de nuestra fuerzas en Levante. Para nosotros añadió un día más de resistencia tiene un valor extraordinario difícil de calibrar.

Resisitendo hoy se trabaja decididamente en el triunfo de la República.

Comité Provincial de la Cruz Roja Española

SERVICIO DE SOCORRO

Habiéndose recibido unas demandas de noticias debidamente cumplimentadas y tramitadas por mediación de la Cruz Roja Internacional de Ginebra. Se ruega pasen por estas Oficinas sitas en Calderón de la Barca número 2, 2.º, de 10 a 1 y de 4 a 8 los ciudadanos que a continuación se citan.

- Carmen Pastor, Manuel Arenas, Francisco García Cruz, Natividad Antelo, Carmen Rivera, Alfonso Villar Rodrigo, Antonia Cañoz, Antonio Aguilar Moreno, Andrés Varela Ruiz, Manuel Bueno, Juan Vergara Fernández, Juan Quirós Laque, Josefina Moya Sánchez, Juan Feo, Diego Gil Macías, Juan Santos Navarro, Carmen Pérez Andrado, Miguel Pereira Galindo, Miguel Uzquiano Ortega, Juan de la Cruz Simón, Daniel Núñez, José Barrado Parrado, Teresa Tostado, Celestina Parrado, María Minguet, María García Bellido, José Barbata Vilches, José Barriágo Aguilera, Miguel Miranda Heredia, José Miranda, Isabel García Díez, Ana Mejías, Marcelino Ruiz, José Ruiz García, Francisco Morilla Fuentes, Eugenio Herras Carrillo, María Cuartero Sobrado, Francisco Barrero, Isabel González, María Valle Vazquez, Trinidad Nieto, Asunción Padilla, Isabel Ramírez, Luis Sánchez, José Ruiz García, Manuel de la Torre Villalobos, Isabel Ramírez Escribano, José Marín Garrigós, Elisa Díez Matarredona, Remedios Mata, Ines González Sánchez, José Yust Martí, Pilar y Faustina Cerrado José Galvis, Manuel González, Fernanda García Pérez, Trinidad García, Francisco Rodríguez, Valentín Gutiérrez Calleja, María Ramos García.

Compramos MAQUINAS DE ESCRIBIR, SUMAR, Y CALCULAR, USADAS DE TODAS LAS MARCAS. CASTAÑOS, 1 TELEFONO. 3115. ALICANTE. Mercería y Novedades MARIANO SORIANO Méndez Núñez, 24. - - ALICANTE

TEATRO PRINCIPAL Compañía de Revistas de ARTURO LLEDO. HOY a las 10,3 de la noche, el mayor éxito de esta Compañía. LOS FAROLES. Con un gran Fin de Fiesta. FASTUOSA PRESENTACION :-: MUJERES BONITAS. Próximamente «LAS LEANDRAS».

El Consejo de Relaciones Internacionales se dirige al Presidente de Cataluña, S. E. Luis Companys y al Ministro de Estado, Sr. Alvarez del Vayo

El Consejo de Relaciones Internacionales, creado en Barcelona hace unos meses, ha dirigido un interesante escrito al Presidente de la Generalidad, S. E. Luis Companys; y al Ministro de Estado español señor Alvarez del Vayo. En este escrito, del cual reproducimos la parte más interesante, se hacen una serie de apreciaciones y de conclusiones que han de causar una impresión muy favorable al extranjero.

Nadie ignora las grandes dificultades que la situación creó en todas las empresas; unos por encontrarse los nuevos dirigentes con el hecho que sus antecesores habían dejado la empresa sin el capital necesario, otras por no resultar posible la importación de todo lo que se fabricaba en España, y las más por no disponer del personal debidamente preparado y capaz de emprender una labor de renovación de la industria.

Transcurridos los primeros meses de convulsión y a pesar de la guerra dura que venimos sosteniendo, se ha ido normalizando de tal forma la vida de las industrias y comercios, en todos sus aspectos, que se hace necesario demostrar al extranjero la labor realizada, tanto moralmente, como material, la cual nos da derecho de exigir que nos sea reconocido el crédito que por esta obra merecemos, ya que podemos probar al mundo con hechos concretos e irrefutables todo lo que con nuestro esfuerzo hemos conseguido.

Una de las ideas que el Consejo de Relaciones Internacionales tiene es de invitar a todas las casas centrales, accionistas o propietarias, que nombren comisiones para que visiten personalmente las sucursales o casas de España y puedan examinar y comprobar ellos mismos que sus intereses están salvaguardados, y, como hemos dicho, mejorados en muchos casos. También tiene la idea este Consejo de llevar a cabo una intensa campaña de propaganda en todos aquellos países que tienen intereses en el nuestro, para dar a conocer la labor realizada. Lo mismo se haría con el Cuerpo diplomático para que realizara visitas a las citadas industrias. Algunas de estas empresas extranjeras han enviado ya a Barcelona inspectores que han obtenido plena satisfacción en su inspección. Finalmente, el Consejo estima interesante la publicación de un Boletín para el ex-

SOJIMIL DE VESA

Alimento completo a base de
Soja, Uva y Naranja
De venta en Farmacias

tranjero que de a conocer con todo detalle lo que ha sido necesario hacer para salvar unos intereses extranjeros.

Para poder llevar a cabo las ideas expuestas —termina diciendo el Consejo de Relaciones Internacionales— solicita la protección de los Gobiernos de la República y de la Generalidad, ya que eso beneficiará la causa de la República si se consigue que se reconozca el crédito que nuestro país merece en el aspecto que nosotros defendemos.

Firman este escrito por el Consejo de Relaciones Internacionales, United Shoe Machinery, Ford Motor Ibérica, Guillermo Trüniger S. A. Underwood, Paramount Films, Faust y Kamman, Kodak y Compañía Singer.

LA ILLICITANA

MOLINA HERMANOS
De Alicante, Valencia, Vall de Uxo, Castellón, Zaragoza, Barcelona y pueblos limítrofes
AGENCIAS
Valencia, Pelayo 81-Teléfono 13822
Alicante, Joaquín Costa 35-Tel. 2142

Consejería Local de Abastos

Tercera lista de cartillas sancionadas por tener raciones de más.

José Rovira, Calle del Sargento Vaillo número 39, que tenía dos raciones de más.

Conrado Hernández, Calle del Sargento Vaillo número 39, tenía dos raciones de más.

Joaquín Fuster, Sargento Vaillo, número 33, tenía una ración de más.

Florencio Galiano, Sargento Vaillo número 31, tenía una ración de más.

Rosario Gomis, Calle del Sargento Vaillo número 31 tenía una ración de más.

Francisco Rose Sánchez, Calle de Valencia, número 17, tenía una ración de más.

José Cano Carratalá, Calle de Rafael Tero, número 11, dos raciones.

Emilio Ayuso, Calle de Rafael Tero, número 11, dos raciones de más.

Antonio Vicente García, Calle de Castaños número 5, una ración de más.

más.

Alicante 12 de Mayo de 1938.

REPARTO

ARROZ

El día 20 del actual, y a partir de las ocho de la mañana, se efectuará el reparto de este artículo, a todos los ciudadanos de Alicante, a razón de 125 gramos por ración, y al precio de 150 kilo.

El comerciante, una vez servido el artículo, inutilizará el cupón número 53, de la hoja correspondiente a esta mercancía, la que se presentará conjuntamente con la cartilla del pán.

Salud y República.

Alicante 19 de Mayo de 1938. — El Presidente, Ramón Hernández.

Droguería Sempere

Perfumería, Laboratorio y material fotográfico
Méndez Núñez 16-Tel. 1852
ALICANTE

Ayuntamiento de Alicante

Entre los danitivos recibidos en esta Junta de Defensa en los últimos días, con destino a engrosar los fondos para las obras de construcción de refugios, se destacan los siguientes:

1085 peestas recuadadas entre los Oficiales, Suboficiales y tropa de la Cuarta Región Aérea, Primer Sector de Alicante.

1033'50 pesetas, líquido del festival organizado por los obreros de aviación de la Santa Faz, S. A. F. 6.

2000 peestas, donadas por el comerciantes en tejidos don Ernesto Alberola.

LA BOLA DE ORO
Tejidos y géneros de punto,
Gabriel Miró 22 y Sagasta 29

Ernesto Alberola
Alicante 13 Mayo 1938

Sr. Alcalde de Alicante
E. P.

Muy señor mío: La obra emprendida por nuestras autoridades de construcción de refugios, me parece admirable porque es humana y patriótica.

Creyéndolo así, y como alicantino que siente las desgracias que puedan ocurrir en su «Terreta», no debo permanecer indiferente a dicha obra y sí aportar para intensificarla la parte económica que pueda hoy disponer además de los impuestos creados para este fin que atiendo en mi comercio y particular.

Le adjunto pues, pesetas 2.000 para que las destine a ellos.

Si estas pesetas pueden salvar la vida ciudadana, las doy por las mejor empleadas.

Salud y República.
Atentamente le saluda y e. s. m.
Ernesto Alberola

Lea Vd.
El Luchador

Teatro Principal

EL DOMINGO 22 A LAS DIEZ DE LA MAÑANA

Grandioso festival benéfico organizado por el Cuerpo de Empleados de la Asociación Popular de Inquilinos y cuyos fines se destinarán a Defensa Pasiva (Refugios) y al Socorro Rojo Internacional (Guarderías Infantiles). En el que actuarán los nunca bien ponderados coros de Altavoz del Frente de Alcoy y el Grupo Artístico Infantil de Monóvar, el que representará la popular y conocida zarzuela del Maestro Luna, titulada «Molinos de Viento». Como complemento se representará el juguete cómico titulado «Chambola-Palasa».

¡Todos al acto como un solo hombre! Por su importancia moral y material.

Para recoger localidades en el Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional (García Hernández) y en la Asociación Popular de Inquilinos (Plaza de Gabriel Miró n.º 17).

DR. EDUARDO LA FUENTE

Enfermedades de la Infancia

Reanuda su consulta previo número

Torrijos, 7. Teléfono, 2263.

Cartelera

DEL S. U. E. P.-C. N. T.

PROGRAMA PARA HOY JUEVES

CENTRAL

La deliciosa comedia Fox en español

NUESTRA HIJITA

por Shirley Temple y Joa. McGrea

MONUMENTAL

La estupenda comedia musical

LA GIRL DEL MUSIC HALL

por Anyy Ondra

La graciosa producción cómica en español

PAQUETE

(el fotógrafo público número 19)

por Lepe

SALON ESPAÑA

La estupenda superproducción nacional en español

LOS CLAVES

por Mario Gabarrón

Todos en función permanente desde las 5 de la tarde. Gran Orquesta en los intermedios.

Recor locales

Hemos tenido el gusto de saludar, completamente restablecido de la dolencia que le aquejaba, a nuestro estimado amigo y compañero Antonio Mira Guijarro.

A la edad de ochenta y cuatro años ha fallecido nuestro venerable correligionario y querido amigo don Lorenzo Carbonell Mora, padre de nuestro fraternal amigo don Lorenzo Carbonell Santacruz, ex-alcalde de Alicante.

El finado fué un republicano de siempre que defendió con fervoroso entusiasmo nuestros ideales. Hombre de laboriosidad extraordinaria y de honradez ejemplar, gozaba del prestigio que sus destacadas cualidades merecían. De carácter campechano y atrayente logró la estimación de cuantos le trataron, contando con numerosos y sinceros amigos.

En la mayor intimidad se ha efectuado hoy el traslado del cadáver del finado a su última morada.

A su afligida familia acompañamos de corazón en su duelo por tan dolorosa pérdida.

En Ibi ha fallecido la virtuosa señora doña Isabel Rodríguez Bonastre, madre de nuestro estimado amigo don Julio Gisbert Rodríguez, Presidente del Sindicato de Recaudación de Contribuciones.

La extinta señora era muy estimada por sus grandes bondades, habiendo producido la noticia de su muerte hondo sentimiento.

A su atribulada familia expresamos nuestra condolencia por tan sensible pérdida.

Funcionario de Estado desea piso amueblado.

Razón en esta Administración.

Vicente Seva

ODONTOLOGO

Enfermedades Boca y Dientes

Rayos X - Distornia

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Vicente, 71, 1.º Alicante

“ALMACENES ALICANTE”

— Castaños 9, —: Teléfono 1662 —

Siempre precios populares

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRALMENTE LLEVELO A LA

Escuela Modelo

Párvulos Primera Enseñanza

para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados

Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuela de Comercio

Bachillerato —: Comercio en sus Grados Preparatorios y Feriadas Carreteras Especiales

alderón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5-Teléfono-átm. 2083

Automóviles

Sabido es que los guardabarros están sometidos a una humedad constante y a una suciedad que corroe intensamente la plancha de hierro. Esta preocupación se ha salvado después de un detenido estudio y de ensayos a toda prueba. Una plancha de hierro pintada con el

BARNIZ NEGRO «TIMON»

Desiderio Reig Payá.-Bailén, 10

para guardabarros y chasis y sumergida en el agua durante 36 días salió completamente exenta de óxido.

Basta una sola mano para ello

PRECIOS: Bote de 1 kilo, 25 ptas. Bote de medio kilo 13 ptas. Bote de cuarto de kilo 7 ptas.

El importe del timbre a cargo del comprador

Teléfono 2023

ALICANTE